
رئیسی:
زندگی آرام امروز در اروپا 

مرهون مجاهدت‌های سپاه است 
رئیس‌جمهور گفت: زندگی آرام امروز در اروپا 
مرهون مجاهدت های سپاه است اما متأسفانه آنها 
سپاهی که در خط مقدم مبارزه با تروریسم است را 
تروریست معرفی می‌کنند!  به گزارش فارس، ابراهیم 
رئیسی در  دومین روز از مجمع عالی فرماندهان و 
مسئولین سپاه، اظهار کرد: نیروهای مسلح و مجهز 
در دنیا بسیارند اما آنچه سپاه را از سایر نیروهای 
مسلح ممتاز می‌کند، قدسیت سپاه است و این 
 مهم بواسطه ارتباط این نهاد انقلابی با مرکز حاصل 

شده است.
    

کنایه ای به مصوبه شورای امنیت درباره 
»جذب هیأت علمی دانشگاه‌ها«

محمد آذری جهرمی، وزیر پیشین ارتباطات 
نوشت: تحول در دولت سیزدهم با جدیت در جریان 
است! ظاهرا »شورای امنیت کشور« درباره »جذب 
هیأت علمی دانشگاه‌ها« مصوبه داده است! آن هم چه 
مصوبه‌ای...  رئیس‌جمهور محترم هم مصوبه را ارجاع 
داده‌اند... احتمالا به‌زودی »شورای عالی شهرسازی« 
 هم درباره »مقابله با حملات تروریستی« 

مصوبه بدهد...
    

علی مطهری: 
این که می‌گویند آمریکا رو به افول 

است، خیالات است
نماینده سابق مجلس گفت: عده‌ای فکر می‌کنند 
تحریم‌ها نعمت است و دارند تحریم‌ها را دور می‌زنند 
و بی‌اثر می‌شوند؛ یا این‌که امریکا رو به افول است و 
باید آخرین ضربه را وارد کنند. این‌ها خیالات است و 
باعث ایجاد سختی‌های غیر ضروری برای مردم شده 
است.  به گزارش خبرآنلاین، علی مطهری افزود: 
امریکا بزرگ‌ترین قدرت دنیاست و با یک فرمانش 
تمام بانک‌ها با ما همکاری نمی‌کنند. آیا با قطع رابطه، 
با ادامه تحریم‌ها و عدم توافق بر روی برجام به آمریکا 

ضربه زده‌ایم یا به ملت خودمان؟ 
    

وزارت اطلاعات خبر داد:
بازداشت»کلیدی‌ترین عنصر 
پشتیبانی عملیات« شاهچراغ 

وزارت اطلاعات در اطلاعیه‌ای از دستگیری 
فردی در رابطه با حمله اخیر به شاهچراغ در شیراز 
خبر داد و گفت که این فرد »کلیدی‌ترین عنصر 
پشتیبانی عملیات« شاهچراغ بوده است. روابط 
عمومی وزارت اطلاعات در این اطلاعیه‌، گزارشی در 
رابطه با اقدامات نیروهای امنیتی از حمله مسلحانه 
به شاهچراغ، در چهارم آبان‌ماه سال گذشته تا حادثه 
اخیر شاهچراغ منتشر کرد و افزود در حمله مسلحانه 
سال گذشته »تمامی اعضا و مرتبطین آن تیم 
تروریستی شناسایی و بازداشت شدند«. در اطلاعیه 
وزارت اطلاعات گفته شده از حمله اول تا دومین 
حمله به حرم شاهچراغ »۱۹۶«  نفر در این رابطه 

بازداشت یا اعدام شدند.
    

عضویت ایران در »بریکس«؛ 
موضوع تماس تلفنی رئیسی و پوتین

خبرگزاری دولت روسیه به نقل از کرملین گزارش 
داد، ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه و همتای 
ایرانی‌اش، ابراهیم رئیسی، تلفنی درباره امکان 
عضویت ایران در گروه »بریکس« گفت‌وگو کرده‌اند. 
براساس این گزارش، روسای جمهور ایران و روسیه 
در این تماس تلفنی در عین حال، آخرین وضعیت 
همکاری‌های میان دو کشور را بررسی کردند و بار 
دیگر بر توافق‌ خود برای توسعه روابط دوجانبه در 
حوزه‌های تجارت، حمل و نقل، انرژی و لجستیک 
تاکید و همکاری‌های دو کشور در این زمینه‌ها را 

»پویا« و »رو به رشد« توصیف کردند.
    

بازداشت 12 نفر توسط اطلاعات گیلان
روابط عمومی اداره‌کل اطلاعات استان گیلان 
با صدور اطلاعیه‌ای از بازداشت یک تیم مرتبط 
با عناصر بیگانه که در حال برنامه‌ریزی و اقدام 
برای دامن زدن به آشوب و خرابکاری در سالگرد 
اغتشاشات پاییز گذشته بود، خبر داد. در این 
اطلاعیه آمده است:‌ این تیم تشکیلاتی ۱۲ نفره 
که سابقه فعالیت‌های ضد امنیتی متعددی در 
اغتشاشات سال گذشته را نیز دارا می‌باشد، با 
شناسایی و گرد آوردن دیگر افراد سابقه‌دار در آن 
وقایع و فریب تعدادی از جوانان و متشکل نمودن 
آنها در حال فراهم آوردن مقدمات اغتشاش و ناامنی 
در سطح استان گیلان و برخی شهرستان‌های 
استان کردستان بود که تمامی اعضای آن در روز 

چهارشنبه، ۲۵ مردادماه دستگیر شدند.
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اینکه انتخابات اسفند ۱۴۰۲ به مانند اسفند 
۱۳۹۸ و خرداد ۱۴۰۰ با مشارکتی حداقلی برگزار 
شود، بسیار محتمل است؛ و در سالی که انتخابات 
مجلس دوازدهم در آن رقم می‌خورد؛ این موضوع 
بیش از هر موضوع دیگری دغدغه نظام سیاسی 
حاکم بر کشور است. دیروز معاون رئیس‌جمهور 
در امور مجلس در خصوص پیش‌بینی از میزان 
مشارکت در انتخابات گفت: »دلیلی برای پایین 
بودن مشارکت وجود ندارد. استقبال نخبگان 
و جوانان از پیش ثبت نام انتخابات، نوید حضور 
پرشور مردم در انتخابات را می‌دهد. مردم 
همواره نشان داده‌اند که به سخنان کسانی که از 
تحریم انتخابات سخن می‌گویند اعتنا و توجهی 

نمی‌کنند.«
سیدمحمد حسینی در دومین دوره طرح 
حامیم، مشارکت اندک در دوره‌های قبلی انتخابات 
را به ضعف دولت‌هایی که بر سر کار بودند نسبت داد 
و به این نتیجه رسید که مردم به دلیل نارضایتی 
از عملکرد حاکم، انگیزه‌ چندانی برای مشارکت 

نداشتند. 
معاون رئیس جمهور تاکید کرد: »بدون تردید 
اگر مردم احساس کنند که مسئولین به دنبال 
خدمت صادقانه و بی‌منت به آنها هستند با انگیزه و 

روحیه بالایی در انتخابات شرکت خواهند کرد.«
بر این سخنان حسینی هم که استناد شود؛ باز 
نتیجه این است که میزان مشارکت در انتخابات 
کمتر از دوره‌های قبل خواهد بود چرا که دولت 
ابراهیم رئیسی به اذعان بسیاری از صاحبنظران، 
یکی از ضعیف‌ترین دولت‌های تاریخ انقلاب 

بوده است.
خبرنگار »توسعه ایرانی« در همین راستا به 
سراغ عباس سلیمی نمین، فعال سیاسی اصولگرا 
و مدیر دفتر مطالعات تاریخ ایران و محمد جواد 
حق‌شناس فعال سیاسی اصلاح‌طلب و عضو 
حزب اعتماد ملی رفت تا نظرشان را درباره سطح 
مشارکت در انتخابات و الزامات افزایش آرای 

صندوق‌های رأی جویا شود.

بیشتر از هر مقطع دیگری به انتخابات 
پرشور نیاز داریم 

فعال سیاسی اصولگرا به »توسعه ایرانی« 
گفت:‌ نظام اسلامی با اینکه یکی از مردمی‌ترین 
حکومت‌ها را در خود جای داده است، از جانب 
غرب و استکبار به غلط به این متهم است که 
حاکمیتی خودرایً است و مردم از حاکمان 
فاصله گرفته‌اند. این ذهنیت مخصوصاً از وقایع 

سال گذشته بیشتر تبلیغ و ترویج شد. شرح حال 
این روزهای کشور ما را به این نتیجه می‌رساند 
که بیشتر از هر مقطع دیگری به انتخابات پرشور 
نیاز داریم. به همین دلیل توقع چیزی جز این 

 نمی‌تواند باشد که همه الزام‌های انتخابات مطلوب 
فراهم شود.

عباس سلیمی نمین افزود: اینکه به هر حال 
گروهی از مردم گله و اعتراض‌هایی دارند، واقعیتی 
است که هیچ کس حق ندارد انکارش کند. پس 
با در نظر گرفتن نارضایتی‌های بخشی از جامعه 
باید در قدم اول کاستی‌ها را شناخت و در قدم 
بعدی از پتانسیل‌های موجود استفاده کرد تا 
مردم به این نتیجه برسند که مسئولان به فکر 
آرامششان هستند. وقتی گرانی است و فکری 
برایش نمی‌شود، وقتی بیکاری است و اشتغالزایی 
صورت نمی‌گیرد و ... طبیعی است که تعدادی 
از مردم نتیجه‌ای در رایً دادن نبینند و تصمیم 
بگیرند رایً ندهند. در واقع هر نظامی چون به 
مردمش نیاز دارد، باید درصدد برطرف کردن 

نیازهای عمومی باشد.
او افزود: مجلس در ساختار مدیریتی کشور 
جایگاهی کاملًا موثر دارد. بنابراین اینکه نماینده 
هر حوزه‌ای با چند درصد رایً‌های ممکن 
مجلس‌نشین شود،  بی‌شک تاثیری عمیق در 
مسئولیت‌پذیری و البته موفقیتش در انجام 
وظایف نمایندگی دارد. بر همین اساس باید کاری 
کرد تا مخصوصاَ‌ در شهرهای کوچک چهره‌هایی 

به کارزار انتخاباتی ورود کنند که صلاحیت جذب 
بیشتر مردم را داشته باشند. در غیر اینصورت 
در انتخاباتی کم رایً کسانی برای ۴ سال وارد 
مجلس خواهند شد که از کمترین شاخصه لازم 

محروم هستند که نتیجه چنین روندی پررنگ 
شدن ناکارآمدی و البته گرفتاری آحاد مختلف 

مردم است.
سلیمی در پایان گفت:‌ امیدوارم بعد از دو 
انتخاباتی که در فضای سرد برگزار شد، مجلس 
دوازدهم از دل انتخاباتی پرشور و با بیشترین آرای 

ممکن قد علم کند.

شرط برگزاری انتخابات پرشور، حضور 
همه سلیقه‌های سیاسی است

عضو حزب اعتماد ملی نیز در گفت‌وگو با 
»توسعه ایرانی« با اشاره به اینکه انتخابات برای 
پرشور شدن به حضور همه سلیقه‌های سیاسی 
نیازی مبرم دارد، افزود: در این ۴۵ سالی که از 
انقلاب می‌گذرد هر زمان که شاهد انتخابات با 
میزان بالای مشارکت بودیم، به تبع آن دولت و 
مجلسی روی کار آمده است که حتی‌المقدور 
پاسخگوی مطالبات عمومی شده است. الان 
هم اگر انواع و اقسام مشکلات داخلی و خارجی 
سیاسی و اجتماعی و فرهنگی و ... داریم، ریشه در 
این مساله دارد که دولت و مجلس مستقر حاصل 
دو انتخاباتی هستند که به لحاظ تعداد رایً رکورد 
کمترین میزان به لحاظ عددی را زدند. پس واجب 
است، همه ارکان نظام در مدت زمان باقی مانده هر 
آنچه لازم است را انجام بدهند تا مردم به این نتیجه 
برسند که رایً شان دیگر قرار نیست زینتی باشد. 

محمد جواد حق‌شناس افزود: ترمیم شرایط و 
حل مسائل زمانی محقق می‌شود که همه نیروهای 
حاضر در کشور در عرصه باشند. ما در حالی به 
استقبال انتخابات مجلس دوازدهم می‌رویم که 
مجلس فعلی به طور کاملًا معلومی از تخصص و 
تجربه لازم محروم است. در واقع وقتی در انتخابات 
مجلس پیشین در برخی از حوزه‌ها رایً باطله اول 
شد‌ قابل حدس بود که قرار نیست مجلس یازدهم 
کاری از پیش ببرد. به همین دلیل شورای نگهبان 
باید با تجدیدنظر در سیاست اشتباه استصواب 
اجازه حضور اصلاح‌طلبان را هم بدهد تا در 
نهایت این مردم باشند که تشخیص می‌دهند چه 
کسی و چه کسانی عهده‌دار مسئولیت نظارت و 

قانون‌گذاری شوند.
فعال سیاسی اصلاح‌طلب تصریح کرد: در 
شرایطی که از سوی جامعه جهانی انواع و اقسام 
تهدید و تحدیدها را متحمل می‌شویم، بیشتر 
از هر دوره دیگری به انتخاباتی با میزان رای بالا 

نیاز داریم.
حق شناس در پایان گفت: شش ماهی که 
تا رایً‌گیری باقی مانده است برای فراهم کردن 

الزام‌های انتخاباتی پرشور کافی است.

الزامات افزایش سطح مشارکت در انتخابات در گفت‌وگوی »توسعه ایرانی«  با دو فعال سیاسی

حضور همه سلایق و رفع نیازهای عمومی

 شماره  1422 /  ‌‌‌‌ شنبه  28  مرداد   1402  /     2  صفر  1445  /  19  آگوست   2023

سعید شمس
روی موج کوتاه

وزیر امورخارجه کشورمان با اشاره به دیدارش با ولیعهد عربستان سعودی، محتوای 
این دیدار را گفتگوی صریح، بی‌پرده، سودمند و نتیجه‌بخش و مبتنی بر سیاست 

همسایگی برشمرد.
به گزارش ایرنا، حسین امیرعبداللهیان که در جده به سر می برد، در شبکه ایکس 
نوشت: »صبح امروز با »بن‌سلمان« ولیعهد عربستان‌سعودی به مدت ۹۰ دقیقه در 
جده دیدار داشتیم. گفتگوی صریح، بی‌پرده، سودمند و نتیجه‌بخش، مبتنی بر سیاست 
همسایگی. با اراده روسای دو کشور، بر مناسبات دوجانبه پایدار در همه زمینه‌ها تاکید 

شد. در منطقه بر امنیت و توسعه برای همه اتفاق نظر داریم.«

ایران و عربستان از »مذاکرات سازنده« در ریاض خبر دادند
وزرای خارجه جمهوری اسلامی و عربستان سعودی بعد از نشست خبری مشترک، 
از »گفت‌وگوهای سازنده« با یکدیگر و تلاش برای توسعه مناسبات میان دو کشور در 
زمینه‌های اقتصادی و امنیتی سخن گفتند. حسین امیرعبداللهیان مذاکرات ریاض 

را »نتیجه‌بخش و مهم« خواند. حسین امیرعبداللهیان بر این تاکید کرد که جمهوری 
اسلامی قصد دارد توافقنامه‌های موجود بین دو طرف در زمینه‌های اقتصادی، تجاری و 
امنیتی را اجرایی کند و »اسناد پایه و زمینه که به توسعه همکاری‌های بیش‌تر دوجانبه 

کمک می‌کند را در اختیار سفارت‌خانه‌های دو کشور« قرار دهد. 
او گفت که جمهوری اسلامی با عربستان سعودی و دیگر کشورهای عرب منطقه از 
جمله عراق، کویت، قطر و امارات متحده عربی »روابط مهمی« را پایه‌گذاری کرده و بر 

این باور است که »ایده امنیت و توسعه منطقه غیر قابل تفکیک در کل منطقه است.«
وزیر خارجه جمهوری اسلامی در رابطه با دعوت از رئیسی از سوی ملک سلمان گفت 
که رئیسی »در زمان مناسب به عربستان می‌رود«.  وزیر خارجه عربستان سعودی نیز  
گفت که کشورش »مصمم« است روابط خود با ایران را توسعه دهد و در همین رابطه »از 

حمایت ایران از برگزاری همایش اکسپو در ریاض قدردانی« می‌کند.
فیصل بن فرحان همچنین بر »عزم جدی« عربستان برای تنظیم توافقنامه بین دو 
کشور و پیگیری توافقنامه‌های پیشین در حوزه‌های امنیتی و اقتصادی تاکید کرد و گفت: 
»با توجه به توسعه روابط دو‌جانبه و تقویت ثبات منطقه‌ای، نمایندگی‌های دو کشور کار 
خود را آغاز کردند. او ادامه داد: »شروع کار ماموریت سفرای ما در راستای تاسیس روابط 

جدید دو کشور خواهد بود.«
در این دیدار به دعوت رسمی سلمان بن عبدالعزیز، پادشاه عربستان از ابراهیم رئیسی، 

رئیس‌جمهور ایران اشاره و گفته شد که برای او دعوتنامه رسمی صادر شده است.

امیرعبداللهیان پس از دیدار با ولیعهد عربستان سعودی؛

گفت‌وگوی صریح و سودمندی با »بن سلمان« داشتم

گزارش

استاد دانشگاه شریف از جذب ۱۵۰۰۰ 
عضو هیات علمی همسو به صورت 
سهمیه‌ای، فوری و خارج از چارچوب 

علمی موجود دانشگاه‌ها خبر داد. 
به گزارش دیده بان‌ایران؛ علی شریفی 
زارچی، نوشت: »در گروه‌های دانشگاهی 
سندی منتشر شد که نشان می‌دهد دولت 

رئیسی مخفیانه فرآیند جذب ۱۵۰۰۰ عضو 
هیات علمی همسو را به صورت سهمیه‌ای، 
فوری و خارج از چارچوب علمی موجود 
دانشگاه‌ها آغاز کرده. این فاجعه یعنی 
مثلًا تزریق ۱۰۰ نفر به هر دانشگاه علوم 
 پزشکی. سکوت جامعه‌ علمی خیانت به 

ایران است.«

مهدی خویی، استاد جامعه‌شناسی دانشگاه علامه 
از اخراجش از این دانشگاه بدون ارائه دلیل موجه خبر 
داد و نوشت: من مهدی خویی، معلم جامعه‌شناسی در‌ 
دانشگاه علامه که به کسی باجی نداد و خدایش می‌داند 
که خود را تنها و فقط به مردم و دانشجو متعهد می‌دید، 
بعداز ۷ سال تدریس نامه‌ی قطع همکاری )اخراج( 
گرفته‌ام و از خانه‌‌ام یعنی دانشگاه درحال رانده شدن 

هستم و مستأصلم که از این ظلم شکایت به کجا برم.

استاد دانشگاه شریف: 

 15000  استاد سهمیه‌ای مخفیانه  در دانشگاه‌ها جذب می‌شوند
اخراج مهدی خویی، استاد جامعه‌شناسی از دانشگاه علامه

عضو حزب اعتماد ملی در گفت‌وگو 
با »توسعه ایرانی«:  الان اگر انواع و 
اقسام مشکلات داخلی و خارجی 
سیاسی و اجتماعی و فرهنگی و ... 
داریم، ریشه در این مساله دارد که 
دولت و مجلس مستقر حاصل دو 

انتخاباتی هستند که به لحاظ تعداد 
رایً رکورد کمترین میزان به لحاظ 

عددی را زدند

فعال سیاسی اصولگرا به »توسعه 
ایرانی« گفت:‌ وقتی گرانی است 
و فکری برایش نمی‌شود، وقتی 

بیکاری است و اشتغالزایی صورت 
نمی‌گیرد و ... طبیعی است که 

تعدادی از مردم تصمیم بگیرند 
رایً ندهند. در واقع هر نظامی چون 

به مردمش نیاز دارد، باید درصدد 
برطرف کردن نیازهای عمومی باشد

نماینده مهاباد گفت: مشارکت با اس.ام.اس فرستادن 
افزایش پیدا نمی‌کند. مردم آگاه به شرایط هستند و تا 
زمانی که تاثیر انتخابات و تاثیر نمایندگان را در زندگی 
روزمره احساس نکنند، پای صندوق رای نمی‌آیند. 
دولت جناحی کردن مدیران را تا سطوح دهیاری 

هم پیش برده است. جلال محمودزاده در گفت‌وگو 
با رویداد۲۴ افزود:‌ مردم از مجلس بریده‌اند. مجلس 
یازدهم همیشه با دولت همراه بوده و در مسائلی که باید 
از بعد نظارتی مجلس ورود می‌کرد، ورود نکرد و همین 
باعث شد این مجلس از بحث اشتغال، مسکن، معیشت 

 و...  غافل شود و در نهایت بسیاری از خانوار‌ها زیر
 خط فقر آمدند.

 به گفته این نماینده مجلس، ‌ رئیسی نه تنها شغل ایجاد 
نکرد، بلکه شغل‌هایی که بود هم از دست دادیم، برای مثال 
دولت همین امسال در بخش کشاورزی از ساعت ۹صبح تا 
۴الی ۵ عصر برق و آب برای آبیاری زمین‌ها را قطع می‌کند. 
خب این باعث شده صنایع با کمترین ظرفیت کار کنند و 

مجبور به تعدیل نیرو شدند. 

دولت نظارت‌های مجلس را بی‌اهمیت می‌داند
وی ادامه داد: زمانی که دولت به تذکرات نمایندگان 
مجلس گوش نمی‌دهد، خب همین اشکالاتی که دارد 
ادامه پیدا می‌کند و نارضایتی مردم افزایش پیدا می‌کند؛ 
مثلا می‌بینیم برای رئیس سازمان سنجش حکم انفصال 
صادر شده، اما تمکین نمی‌کنند یا موضوع میثم لطیفی. 
دولت نه تنها قوانین را نادیده گرفته بلکه نظارت‌های 

مجلس را هم بی‌اهمیت می‌داند.

محمودزاده:
رئیسی تا مدیران دهیاری‌ها را هم جناحی کرده است


